



Міністерство освіти і науки України
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти
Луцький національний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)
Університет прикладних наук в м. Ельблонг (Польща)
Вища Школа Мазовецькая в Плоцьку (Польща)

VIII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

Збірник тез доповідей



22 березня 2024 р.

**Ministry of Education and Science of Ukraine
Mukachevo State University
Lutsk National Technical University
Lviv University of Trade and Economics
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian
Hungarian Institute (Ukraine)
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim, Poland
University of Applied Sciences, Elbląg, Poland
Mazovian Academy, Płock,
Poland**

**VIII INTERNATIONAL
SCIENTIFIC
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF
CHANGES IN THE ECONOMY OF
UKRAINE»**

22March 2024

Mukachevo

СФЕРИ

Кузяк Д. Б., Васько Є. С. ТЕРИТОРІАЛЬНА ГРОМАДА ЯК СУБ'ЄКТ ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА	75
Ліба Н. С., Брецько Ю. Ю. ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ НЕГАТИВНИХ ЕКОНОМІЧНИХ НАСЛІДКІВ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ	78
Петричко М. М., Петрашко Е. С., Собод В. М. МАЛИЙ БІЗНЕС В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	80
Петричко М. М., Пилип Я. Я., Кость П. І. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА	82
Пруненко Д. О., Коваленко Л. Б., Притула М. В. ПОКАЗНИКИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ У СИСТЕМІ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ	84
Реслер М. В., Федорчук С. ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ НА ДЕРЕВООБРОБНУ ПРОМИСЛОВІСТЬ УКРАЇНИ	86
Ремез В. С., Васарук Р. Г., Лінтур І. В. ІННОВАЦІЙНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНОГО БІЗНЕСУ	88
Росола А. П. АКТУАЛІЗАЦІЯ ЦИФРОВІЗАЦІЇ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ В КОНТЕКСТІ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ	91
Стегней М. І., Гринчак І. В., Мейсар Б. А. РОЗВИТОК ТРАНСПОРТНО- ЛОГІСТИЧНОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ЗРОСТАЮЧОЇ КОНКУРЕНЦІЇ	93
Стегней М. І., Прокопець Р. І. СТАЛИЙ РОЗВИТОК ГРОМАД В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ	95
Черничко Т. В., Казибрід О. Р. РОЛЬ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ В ІННОВАЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ	98
Черничко Т. В., Лозан О. Ю., Фединець М. М. СУЧАСНІ СХЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ВАНТАЖНИХ АВТОПЕРЕВЕЗЕНЬ	100
Чорний І. О. THE ROLE OF ZERO TRUST APPROACH IN ENTERPRISE MANAGEMENT AND INFORMATION SECURITY	103

Секція 3. Актуальні питання обліку окремих об'єктів та проблеми впровадження міжнародних стандартів обліку і фінансової звітності

Гардубей В. І., Головачко В. М. ПОНЯТТЯ ТА ПРИНЦИПИ ОБЛІКУ КОРПОРАТИВНИХ ПРАВ ПІДПРИЄМСТВА	106
Гопанчук Н. В., Ярощук О. В. МОДЕРНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ Й ОПОДАТКУВАННЯ ЕЛЕКТРОННОГО БІЗНЕСУ	108
Гринчишин А. П., Белова І. М. ОБЛІК І АНАЛІЗ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ ПІДПРИЄМСТВА: ПРОБЛЕМИ СТАНДАРТИЗАЦІЇ ТА ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ	111
Красниця К. В., Ярощук О. В. КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ДИВІДЕНДНОЇ ПОЛІТИКИ В АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВАХ: ВІД ТЕОРІЇ ДО ПРАКТИКИ	113
Морозюк О. О. ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ОБЛІКУ ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ УПРАВЛІННЯ ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ	116
Мохтан Є. Ю., Ярощук О. В. МІЖ ІННОВАЦІЯМИ ТА АДАПТАЦІЄЮ: ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНОМУ БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ	118
Росола У. В., Мочан Я.М., Подгорський І. І. ТРАЄКТОРІЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ ПЛАНУВАННЯ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	121
Шувалов А. О., Ярощук О. В. ХМАРНІ ТЕХНОЛОГІЇ У БУХГАЛТЕРІЇ: ШЛЯХ ДО ІННОВАЦІЙНОГО ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ	123
Ярошевич Я. С. НЕДОСКОНАЛІСТЬ ЗАКОНОДАВСТВА ЯК ДЖЕРЕЛО ПОДАТКОВИХ РИЗИКІВ В ЕНЕРГЕТИЧНІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ	126

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ

2. Державне замовлення: уряд здійснює розміщення державного замовлення, що має важливе значення для покращення економічної ситуації в умовах війни та стане ключовим фактором для відновлення економіки постконфліктного періоду.

3. Активізація Держрезерву: важливо активізувати роботу структурних підрозділів Держрезерву, які були пасивними протягом останніх років. Це допоможе стабілізувати ціни на товари першої необхідності та сповільнити інфляційні процеси.

4. Переговорний процес з партнерами: держава має вести переговори з іншими країнами щодо економічного співробітництва, сигналізуючи бізнесу про нові торговельні можливості та реагуючи на тарифні бар'єри для критичного імпорту.

Відновлення української економіки дійсно буде вимагати значних трудових ресурсів, особливо в контексті потреби відбудови інфраструктури та відродження промисловості. Залучення іноземної робочої сили може стати одним із ключових рішень для забезпечення необхідної кількості працівників. За підрахунками, потреба в мігрантах з інших країн становить близько 1–1,2 млн людей на рік [1].

Ось декілька аспектів, на які слід звернути увагу:

1. Залучення іноземних спеціалістів: з огляду на дефіцит місцевих кадрів у певних галузях, іноземні фахівці можуть допомогти відновити та модернізувати ключові сектори економіки.

2. Навчання та інтеграція: процес інтеграції іноземних працівників повинен включати навчальні програми, щоб забезпечити їхню ефективну адаптацію та внесок у розвиток економіки.

3. Законодавче регулювання: потрібно розробити чіткі законодавчі норми для регулювання іноземної робочої сили, забезпечуючи при цьому захист прав мігрантів та враховуючи інтереси місцевого населення.

4. Соціально-економічна адаптація: важливо забезпечити адекватні умови для життя та праці іноземних робітників, щоб сприяти їхній соціальній інтеграції та позитивному впливу на економіку.

5. Взаємодія з місцевими громадами: необхідно налагодити діалог між іноземними працівниками та місцевим населенням для зниження соціальної напруженості та сприяння взаєморозумінню.

Інтеграція іноземної робочої сили повинна відбуватися з урахуванням стратегічних цілей економічного розвитку України, водночас забезпечуючи гідні умови праці та життя для всіх працівників.

Список використаних джерел:

1. Вплив міграції на соціально-економічну ситуацію в Україні: аналіт. доп. / [В. Потапенко, А. Головка, О. Валевський та ін.] ; за ред. В. Потапенка. – Київ : НІСД, 2023. – 33 с. – <https://doi.org/10.53679/NISS-analytrep.2023.01>
2. Стародубов О. Міграційна криза – масштаб, економічні наслідки і шляхи подолання. Українська правда. 2022. URL: <https://www.pravda.com.ua/columns/2022/08/2/7361562/>

УДК.334.012

**Петричко М. М.,
Петрашко Е. С.,
Собод В. М.**

Мукачівський державний університет

МАЛИЙ БІЗНЕС В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Введення воєнного стану супроводжувалося масштабними змінами трудового законодавства, зокрема зміни тривалості робочого часу, відпусток, найму та звільнення, основних умов праці тощо. Було введено спрощений регламент трудових відносин.

У вересні 2022 року Європейська Бізнес Асоціація оприлюднила результати опитування бізнесменів щодо результатів роботи та основних подій[1]. Найбільшими досягненнями є отримання статусу країни-кандидата в ЄС, запровадження безвізового режиму для транспорту та митниці, скасування переліку основних імпорتنих товарів та відповідних валютних обмежень, а також інтеграція енергетичної системи України до ЄС. Європейська об'єднана енергетична система, призупинення регулярних перевірок тощо.

Наукова підтримка цього процесу є важливою для поглиблення взаємодії між органами влади та МСП. Важливо, що він має активну підтримку міжнародних організацій. У результаті Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) запустило новий (п'ятирічний) план у 2022 році «Лідерство в економічному управлінні.» Проект презентували у червні 2022 року під час конференції «Модернізація МСП: виклики та шляхи виходу з кризи»[1]. Найбільш гостра дискусія точиться щодо розподілу відповідальності за розвиток малого та середнього підприємництва в Україні: за що відповідає виключно держава, що повинні робити виключно підприємства, а що підприємства та держава повинні робити спільно. У лютому 2023 року український уряд досяг домовленості з Агентством США з міжнародного розвитку про підтримку українських компаній.

Цифровізація, яка активізувалася у 2019 році, набула надзвичайного значення в



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>